INFO-H-303 - Projet 09/10 - Requétes

Requéte 1

Les bleus : Tous les utilisateurs qui ont au plus 2 amis.

Algebre

EstAmi' (ul,u2)
EstAmi”
3Amis

|

Tutilisateurl,utilisateur2 (Udate;éNULL (EStAmZ> )
Qy1:u2,u2:ul (EStAmZ,) U EstAmi’

-1 -1
aul:ul,u2zami1 (EStAmZ ) * Oéul:ul,u2:ami2(E3tAml ) *

T

!

11
Ay l:ul,u2:ami3 (EStAmZ )

T

3AmisDif

Reponse

Gamil!:amiQ/\amil!:amiB/\amiZ’)!:amiQ(3Ami5)
Temait(Utilisateur) — w1 (3AmisDif)

)

Calcul tuple

EstAmi' (ul,u2) « {ul.email,u2.email | Utilisateur(ul) A Utilisateur(u2) A
Jda(a.date # null A
((a.utilisateurl = ul.email A a.utilisateur2 = u2.email) V

(a.utilisateurl = u2.email A a.utilisateur2 = ul.email)))}

Reponse <« {u.email | Utilisateur(u) A Pal, a2, a3(
EstAmi'(al) A EstAmi'(a2) N EstAmi'(a3)
al.ul = u.email A\ a2.ul = u.email N\ ad.ul = u.email N
al.u2 # a2.u2 A al.u2 # a3.u2 A a3.u2 # a2.u2)}

SQL

SELECT u.email
FROM Utilisateur u, EstAmi a
WHERE (u.email = a.utilisateurl OR



u.email = a.utilisateur?2)
AND a.date != NULL

GROUP BY u.email

HAVING COUNT(*) <= 2

Requéte 2

Suggestion de flux : La liste des flux auxquels a souscrit au moins un
utilisateur qui a souscrit a au moins deux flux auxquels X a souscrit.

Algebre

FlurDeX <« 7T-fluac(O-utilistheur:’X’ (SUZt))
QFZU"TD?’JC — Ufluzl;éflu12<05flu:v:fluzl (SUZt * fluxDeX) * afluz:flu:ﬁ(SUit * FluxDeX))
Reponse «— 7 fua(Tutitisateur (2Flux Dif) x Suit) — FlurDeX

Calcul tuple

{s.flux | Suit(s) A Isl, s2, 3, s4(Suit(sl) A Swuit(s2) A Suit(s3) A\ Suit(s4)
sl.utilisateur = s.utilisateur A\ s2.utilisateur = s.utilisateur N

sl.flux = s3. flux N s2. flux = s4. flux N

s3.utilisateur =" X' A sd.utilisateur =" X')}

SQL

SELECT DISTINCT s.flux
FROM Suit s
WHERE s.utilisateur != ’X’
AND EXISTS (SELECT s2.utilisateur
FROM Suit s1, Suit s2
WHERE si1.utilisateur = ’X’
AND s2.utilisateur = s.utilisateur
AND si1.flux = s2.flux
GROUP BY s2.utilisateur
HAVING COUNT(*) >=2
)



Requéte 3

Nettoyage de flux : La liste des flux auxquels X a souscrit, auxquels aucun
de ses amis n’a souscrit et duquel il n’a partagé aucune publication.

Algebre

EstAmi'(ul,u2) «— Tyiisateurt utitisateur2(OdatexNvLL (EstAmi))
EstAmi" — 2w (EstAmi’) U EstAmi’
FlurDeX < T fua(Outitisateur=x (Suit))
FluzdAmi «— 7z (EstAmi" s, —uiisatewr Suit)
FluxPartage «— T fuz(Ouitisateur—= x' (Partage) « Compose)
Reponse «— (FlurDeX — FluxdAmi) — FluzPartage

Calcul tuple

Reponse «— {s.flux | Suit(s) A s.utilisateur =" X' A
Bs1, a(Suit(s1) A EstAmi(a) A
((sl.utilisateur = a.utilisateurl A a.utilisateur2 =" X') vV
(sl.utilisateur = a.utilisateur2 A a.utilisateurl =" X)) A
a.date # null A sl. flur = s. flux) A
Bp, c(Compose(c) A Partage(p)
Ac.publication = p.publication A p.utilisateur =" X'
Ac.flux = s.flux)}

SQL

SELECT s.flux
FROM Suit s
WHERE s.utilisateur = ’X’
AND NOT EXISTS (SELECT *
FROM EstAmi a, Suit sl
WHERE (a.utilisateurl = ’X’ OR



)

AND
AND
AND
AND

a.utilisateur2 = ’X’)

a.date != NULL

sl.flux = s.flux

sl.utilisateur != X’
(sl.utilisateur = a.utilisateurl OR
sl.utilisateur a.utilisateur?2)

AND NOT EXISTS (SELECT *
FROM
WHERE

A
A

Requéte 4

ND
ND

Partage p, Compose c
p.publication = c.publication
p.utilisateur = ’X’

s.flux = c.flux

Suggestion d’ami : La liste des utilisateurs qui ont partagé au moins 3
publications que X a partagé.

Algebre

Publi X

3PartagesCommuns

3PartagesCommunsDi f

Reponse

Calcul tuple

)

|

1

|

7Tpublication(Uutilz’stz1feu7’:’X’ (P(N’tage)
apublication:publil(Partage * PubliX') x

apublication:publiQ(Partage * Publi X') *

)
)
)
Qpublication:pubtis(Partage x PubliX)

O publil#publi2 Apublil#publi3 Apubli3#publi2 (3PartagesCommuns)
Tutilisateuwr (3PartagesCommunsDi f)

{u.email | Utilisateur(u) A Ipl, p2, p3, pX 1, pX2 pX3(
Partage(pl) A Partage(p2) A Partage(p3) A Partage(pX1) A
Partage(pX2) A Partage(pX3) A pl.utilisateur = u.email A



SQL

p2.utilisateur = u.email N\ p3.utilisateur = uw.email N

pX1l.utilisateur = X' A pX2.utilisateur =" X' A\ pX3.utilisateur =" X' A
pl.publication = pX1.publication N p2.publication = pX2.publication N\
p3.publication = pX3.publication}

SELECT u.email

FROM Utilisateur u
WHERE u.email != ’X’
AND  (SELECT COUNT (x)
FROM  Partage pl, Partage p2
WHERE pl.utilisateur = ’X’
AND p2.utilisateur = u.email
AND pl.publication = p2.publication
) >=3
Requéte 5

Statistiques des souscriptions : La liste des flux auquel un utilisateur est
inscrit avec le nombre de publications lues, le nombre de publications par-
tagées, le pourcentage de ces dernieres par rapport aux premieres, cela pour
les 30 derniers jours et ordonnée par le nombre de publications partagées.

SQL

Les flux pour lesquels X n’a ni lu ni partagé une publication sont volon-
tairement oubliés.

SELECT s.flux, COUNT(l.publication), COUNT(p.publication),

FROM

WHERE
AND
AND
AND
AND
AND

(COUNT (p.publication)/COUNT(1l.publication))*100
Suit s, Lit 1, Partage p, Compose c

.utilisateur = ’X’
.utilisateur = ’X’
.utilisateur = ’X’

flux = c.flux
.publication = 1l.publication
.publication = p.publication

O 0O n HT nm



AND INTERVAL (DAY, 1l.date, NOW()) < 30
GROUP BY s.flux
ORDER BY COUNT(p.publication)

Requéte 6

Statistiques des amis : La liste des amis d’un utilisateur avec pour chacun
le nombre de publications lues par jour et le nombre d’amis, ordonnée par la
moyenne des lectures par jour depuis la date d’inscription de cet ami.

SQL

SELECT u.email, COUNT(1l.publication)/INTERVAL(DAY,u.date,NOW()),
COUNT (SELECT =*
FROM EstAmi a2
WHERE a2.date !'= NULL
AND (a2.utilisateurl
a2.utilisateur?2

u.email OR
u.email)

)
FROM Utilisateur u, EstAmi a, Utilisateur x, Lit 1
WHERE x.email = ’X’
AND wu.email != ’X°
AND (u.email = a.utilisateurl OR
u.email = a.utilisateur?2)
AND a.date != NULL
AND (x.email = a.utilisateurl OR
x.email = a.utilisateur2)
AND wu.email = l.utilisateur
GROUP BY u.email
ORDER BY COUNT(1.publication)/INTERVAL(DAY,u.date,NOW())



